

Nr. 9930/07.11.2023

APROB,  
Inspector școlar general,  
prof. Paula-Maria DĂRĂBAN

**Către**

Unitățile de învățământ preuniversitar

**În atenția**

profesorilor de Limba Engleză – nivel gimnazial și liceal

**Referitor la**

Concursul național de discurs public în limba engleză

Asociația „Uniunea Vorbitoarelor de Limbă Engleză – România” înființată în anul 1996 este o organizație nonguvernamentală, afiliată la organizația internațională „The English Speaking Union” (ESU) cu sediul la Londra. Înființată în anul 1918, ESU l-a avut printre primii săi președinți pe lordul Winston Churchill și este în prezent onorată de patronajul Casei Regale a Marii Britanii. Această organizație internațională, cu filiale în peste 60 de țări, are ca scop promovarea cooperării și înțelegerii internaționale prin intermediul limbii engleze. În cadrul activităților caracteristice filialelor Uniunii Internaționale a Vorbitoarelor de Limbă Engleză (ESU), se înscrie și organizarea anuală a unui Concurs Național de Discurs Public în Limba Engleză (CNDPE), la care participă elevi și studenți cu vârste cuprinse între 16 și 20 de ani.

Concursul se desfășoară în toate țările în care organizația este prezentă, stabilindu-se o temă comună pentru finala națională și cea internațională. Finala internațională se desfășoară la Londra, în luna mai a anului respectiv. Începând cu anul 1996 Asociația „Uniunea Vorbitoarelor de Limbă Engleză – România” a participat la concursul internațional reușind să obțină prin reprezentanții săi rezultate foarte bune, respectiv principalele trei premii: (Premiul I în anul 1998, Premiul II în anul 1997 și 2023, Premiul III în anul 2001 și 2006). La nivel național, ESU Romania organizează Concursul Național de Discurs Public în Limba Engleză începând cu anul 1996 pentru categoria 16-20 de ani iar începând cu anul 2006 și pentru categoria 12-15 ani.

Concursul se desfășoară pe două categorii, pentru prima dată având aceeași temă:

- 12-15 ani având tema: *There is nothing either good or bad but thinking makes it so.* Numărul premiilor oferite în concurs nu poate depăși 30% din numărul participanților.
- 16-20 ani cu tema: *There is nothing either good or bad but thinking makes it so.* În urma desfășurării etapei județene participanții care au primit cel puțin 80 de puncte pot promova la următoarea etapă, ÎNSĂ NUMĂRUL CELOR CARE TREC LA ETAPA URMĂTOARE NU POATE DEPĂȘI 50% DIN NUMĂRUL PARTICIPANȚILOR LA FIECARE ETAPĂ ÎN PARTE. Numărul premiilor nu poate depăși 30% din numărul participanților

**Înscrierea se face online pe site-ul [www.esu.ro](http://www.esu.ro) prin completarea formularului online până pe data de 10 noiembrie.**



**Etapa județeană** a Concursului Național de Discurs Public în Limba Engleză va avea loc pe data de **23 ianuarie 2024 ora 13.00** la Liceul Teoretic „Bolyai Farkas” Târgu-Mureș.

**Etapa locală** a concursului este planificată între 20 noiembrie-10 decembrie 2023 iar listele cu elevii calificați la **etapa județeană** vor fi trimise până la data de 10 ianuarie 2024 instituției organizatoare conținând numele participanților, titlul discursului și numele cadrelor didactice îndrumătoare la una din următoarele adrese: [mate\\_ericka@yahoo.com](mailto:mate_ericka@yahoo.com), sau [tunde\\_szente@yahoo.com](mailto:tunde_szente@yahoo.com) .

Pentru informații suplimentare puteți consulta site-ul oficial al concursului.

Persoană de contact: Joo Erika, 0740889895

Avizat,  
Inspector școlar general adjunct,  
prof. dr. *Fănică Niță*

Inspector școlar pentru limbi moderne,  
prof. *Cristina Alina Șoneriu*